

**«VIII Международный конкурс 2025/26 “С русским языком можно
творить чудеса!”»**

Сочинение

“Мой дедушка - учитель”

Гарнов Павел Валерьевич

8 Класс

МБОУ “Дединовская ШИСОО”

г. Луховицы

учитель: Малова Галина Петровна

2026 г.

Мой дедушка - учитель.

«Учитель — это человек, в руках которого растёт душа».

А. С. Макаренко

Именно так считал мой дедушка — учитель Черёмушкин Николай Петрович. Какие сильные слова, и какие они точные! Вспоминая своего дедушку, его отношение к детям и к школе, я понимаю, что все, кто выбирают эту профессию, должны осознавать, как это важно — быть учителем.

Родился мой дедушка в тысяча девятьсот пятьдесят первом году в крестьянской деревне Псотино Луховицкого района. Закончил Коломенский педагогический институт и сразу пришёл работать в свою родную Выкопанскую школу учителем физики.

Ученики очень любили его уроки. Дедушка умел рассказывать интересно, увлекательно. Был строгим и справедливым. К каждому старался найти подход. Каждый мог подойти и поговорить «по душам». Школа — это не только занятия и уроки. Николай Петрович любил вспоминать, как водил ребят в походы, на турслёты, возил на экскурсии.

В тридцать лет Николай Петрович стал директором родной школы. Он прослужил на этой должности сорок лет. Дедушка воспитал много поколений учеников.

За свой труд он был удостоен звания «Заслуженный учитель РФ». У дедушки было много наград. Но когда его спрашивали: «Как вас представить?», он всегда отвечал: «Просто — учитель».

Самая главная награда для учителя — добрая память его учеников. Больше пятидесяти лет дедушка отдал школе, хотя слово «отдал» здесь не совсем точное — он жил ею. Это и была его жизнь. Николай Петрович служил своему делу всей душой. Дедушка помнил по имени каждого своего выпускника. Каждому отдавал частичку своей души. Он учил быть честными, добрыми, справедливыми.

Сейчас дедушки нет с нами. Но все и всегда отзываются о нём с большой любовью и глубоким уважением. Любовь к профессии учителя передалась от дедушки и его дочери — моей маме, и моим сёстрам. Так что сейчас в семье уже три поколения педагогов. И часто за вечерним чаём у нас собирается педсовет, и все разговоры — о школе. Это значит, что профессия стала жизнью для нескольких поколений семьи — это учительская династия.

Мой дедушка — учитель. Это было сутью его жизни. Не учить, поучая, а учить своим примером, своей жизнью.

Добрая тебе память в твоих учениках, мой дорогой дедушка — Учитель.